

# 一碗粥里的年味与温情

本报讯(记者 叶珊珊 林静 叶森苗)腊八一至,年味渐浓。在这个寒意渐浓的腊八时节,我县各乡镇、街道(社区)用热气腾腾的粥香,把最朴素的祝福送到群众身边。

1月26日,在安溪畲族乡上村村文化礼堂里,墨香四溢、暖意融融。丰富多彩的腊八活动,让浓浓的喜悦洋溢在每一位村民的心间。

“喜居宝地千年旺,福照家门万代兴。借这幅寓意非常美好的春联,给村民送去美好祝愿,给他们带去新年的期盼,也增添了过年的氛围。”在书写春联的大圆桌前,来自县书法家协会的书法家们现场挥毫,他们凝神运腕,笔锋流转,一撇一捺间尽显功底,也饱含着对村民们的新春祝福。红纸翻飞,墨香四溢,一副副寓意吉祥的春联在他们的笔下跃然纸上,为即将到来的春节增添了浓浓的喜庆气息。

同时,村民们用糯米、红豆、花生、红枣等食材熬煮的腊八粥热气升腾,大家一边品尝这份节日限定的香甜,一边聆听宣讲员们带来的党的创新理论“百人千场进万站”文明实践示范宣讲等,平安与温暖的滋味久久萦绕在唇齿和心间。现场,还有驻村选调生特意为村里的老人们布置了“天安门城楼”的布景,让老人们在家门口就能与“天安门”同框。鲜红的背景、庄重的城楼图案,一下子把喜庆的氛围拉满。

同日,凤凰山街道新华社区开展“粥暖腊八,情系小哥”活动,以传统节日为纽带,传递社区温情。

活动现场,工作人员为辖区周边快递小哥送上精心熬制的腊八粥。



除了腊八粥,工作人员还准备了户外暖心礼包,里面贴心配备了保暖手套、暖宝宝、应急药品等实用物资,切实解决了户外从业者在冬季工作中的防寒需求。同时,社区还开展宣传科普活动,通过发放宣传手册、现场讲解等方式,向群众普及相关法律知识,提升群众权益保障意识。

除了街头巷尾的粥香四溢,社区的关怀也延伸到了独居老人的家中,社区工作人员上门走访独居老人,与老人们促膝长谈,细致入微地询问身体状况与生活需求,将节日祝福与慰

问品亲手送到老人手中,用实际行动驱散冬日的严寒。

同日,元和街道小徐社区举办“普法宣传添动力 腊八慰问暖人心”主题活动,为户外工作者送上热粥与冬日温暖包,同步开展新修订《中华人民共和国城市居民委员会组织法》《中华人民共和国村民委员会组织法》(以下简称“两法”)宣传工作。

活动现场,社区工作人员化身“法律宣传员”,聚焦“两法”中基层服务、民主自治核心条款,用通俗语言开展靶向宣讲。“大家依法享有参与

社区公共事务协商的权利,爱心驿站升级等事项均可通过居民议事会提出建议。”活动设置知识互动区,志愿者通过趣味答题、案例剖析等形式,让参与者在轻松氛围中提升法治素养。

此次活动小徐社区创新运用“关怀+普法”模式,是社区践行“两法”精神的生动实践。日常工作中,社区升级“环卫工人爱心驿站”,配齐便民设施,并拓展服务功能,为新业态从业者提供临时储物、权益指引等多元服务。

## 给树木“减负”为民生“加码”

# 云和“1+3+N”网格治理显实效

本报讯(记者 陈雅雯 通讯员 李佳珂)寒冬时节,正是修剪树枝的好时候,凤凰山街道河上小区内人影穿梭,一支由志愿者牵头组建的修枝队伍正忙着为小区树木“减负塑形”,用实际行动破解居民心头难题。

河上小区是我县典型的开放式小区,因无物业托管、权属界定复杂等问题,小区内树木长期处于“失管”状态。随着枝叶不断生长,不仅遮挡居民采光,安全隐患也日益凸显,成为困扰居民日常生活的“烦心事”。

“我们在网格巡查中,也曾听到居民提起关于树木问题的困扰。”河上小区网格志愿者严卫荣告诉记者,接到居民反馈后,他们第一时间上报

网格长,并由网格长牵头召开了微网格议事会,召集网格员、楼栋长、小区党员志愿者共同商议解决方案,并迅速组建了一支“修剪志愿服务队”,开启了第一场居民共同参与的树枝修剪行动。

在现场,记者看到志愿者们分工明确,有的负责高空修剪,有的负责地面清理,有的则负责引导过往居民避让,确保修剪工作安全高效。许多居民也纷纷主动响应,自发提供修剪刀具、梯子等工具。经过连续两天的忙碌,小区内20余棵“问题树木”全部修剪完毕,不仅消除了安全隐患,更让小区环境焕然一新。

网格长牵头统筹,网格员协同联动,党员志愿者、热心居民等多元

主体参与,这场暖心修枝行动正是我县“1+3+N”网格治理模式的生动实践。近年来,为打破部门壁垒与邻里隔阂,实现基层治理从“被动应答”向“主动服务”,从“单点突破”迈向“系统治理”,我县创新开展“1+3+N”网格治理模式,以“1”名网格长为核心牵头统筹全局,专职网格员、兼职网格员、网格指导员“3”人协同联动筑牢基础,“N”股力量广泛吸纳党员志愿者、热心居民、共建单位等多元主体,构建起“一网兜起大小事、多方联动解民忧”的基层治理新格局。

“在开放式小区治理中,诸如树木失管、环境杂乱、设施老化等问题,往往因责任主体不明确、治理力量分

散而难以解决。”‘1+3+N’网格治理模式,通过建强核心引领力量、整合多元协同资源,让‘群众有诉求、网格有响应、治理有实效’成为现实。”县委社会工作部相关负责人介绍,通过“1+3+N”网格力量,破解了以往小区有事各说各理、难以聚力的尴尬局面,收集民意、统筹资源、解决问题变得高效顺畅,真正实现“小事不出网格、大事不出社区”。

未来,我县将继续深化“1+3+N”网格治理体系建设,不断优化网格力量配置,拓宽多元主体参与渠道,让网格成为收集民意的“传感器”、化解矛盾的“减压阀”、服务群众的“连心桥”,以精细化治理筑牢民生保障底线,推动基层治理效能持续提升。

## 云和高速全力护航冬季出行安全

本报讯(记者 林静 通讯员 毛云波)近段时间,浙江交通集团高速公路丽水管理中心聚焦云和与辖区山区高速路段特点,以“科技赋能+机制保障+基础夯实”三维发力,提前部署应急处置举措,用责任与技术为过往司乘守护平安归途。

针对云和与辖区桥隧占比高、山区气候复杂多变的特点,管理中心进一步健全“一路多方”联勤联动机制,联合云和气象、交警、养护等部门搭建24小时信息互通平台,实现气象预警、路况动态、应急指令的实时流转。同时,管理中心还落实预警“叫应”闭环管理,明确不同预警等级的响应流程与责任分工,让预警不悬空、处置不脱节。

高效的联动预警为处置争取了时间,科技设备则让防控从“广覆盖”迈向“精准化”。针对山区冰雪预警难、处置慢的痛点,管理中心在易凝冰路段投用多套智能设备,构建立体化防控网络。其中,7套自主研发的“冰雪灾害天气凝冰预警桩”精准布设于桥梁、坡道、隧道出入口等易凝冰路段,通过内置传感器实时捕捉路面温湿度、凝冰状态等数

## 仲裁公告

杭州海誓传媒有限公司:

本委受理申请人李鹏飞、郑广明与你单位补发工资、解除(终止)劳动合同的经济补偿金等劳动争议案,因收件地址已搬迁无法送达,现依据《浙江省劳动人事争议调解仲裁条例》第三十五条之规定,依法向你单位公告送达浙云和劳人仲案(2026)7号劳动争议案件申请书副本、应诉通知书、仲裁庭组成人员通知书、开庭通知书、举证通知书等法律文书及有关证据材料副本,自本公告发布之日起经过三十日即视为送达。提交答辩状和举证的期限为公告送达期满后十个工作日内。本委定于2026年3月18日09时30分在云和县劳动人事争议仲裁庭开庭审理。逾期不至,本委将依法进行缺席审理。本委仲裁庭地址:云和县浮云街道中山路2号(县社会治理中心二楼)。

特此公告

云和县劳动人事争议仲裁委员会  
2026年1月30日

## 遗失声明

兹有云和县元和街道霞晓桥村股份经济合作社遗失农村集体经济组织登记证(副本)1份,统一社会信用代码:N2331125355373930H,声明作废。

兹有云和县白龙山街道高胥村股份经济合作社林大立户遗失股权证1份,原股权证号:11250100920225,原股权证共有3人,声明作废。

2026年1月30日

万里挑一 童话云和

ONE CITY IN A MILLION FAIRY-TALE YUNHE

# 文明城市大家创建 文明成果全民共享



云和县文明办